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PRESIDENTE      - DEPUTADO RIVA 

1º SECRETÁRIO - DEPUTADO PEDRO SATÉLITE (EM EXERCÍCIO) 

2º SECRETÁRIO - DEPUTADO JAIR MARIANO 

 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Havendo número regimental, declaro aberta a 

presente Sessão e, por motivos técnicos, suspendo-a por quinze minutos. 

(SUSPENSA A SESSÃO ÀS 13:45 HORAS E REABERTA ÀS 14:23 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Está reaberta a presente Sessão. 

Convido o Sr. Deputado Pedro Satélite para assumir a 1ª Secretaria. 

(O SR. DEPUTADO PEDRO SATÉLITE ASSUME A 1ª SECRETARIA.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o Sr. 2º Secretário, para proceder à 

leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14 

DE JUNHO DE 2000, ÀS 08:00 HORAS.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO - Lida a Ata, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Em discussão a Ata que acaba de ser lida (PAUSA). 

Não havendo impugnação, dou-a por aprovada. 

Com a palavra, o Sr. 1º Secretário, para a leitura do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (LÊ) - “Ofício nº 600/00, do Senador Carlos Bezerra, ao 

Deputado Zé Carlos do Pátio, encaminhando Nota Técnica elaborada pela Consultoria Legislativa do 

Senado Federal, e também os Ofícios nºs: - 363/00,  da Chefe de Gabinete da Secretaria de Agricultura 

e Assuntos Fundiários; - 3430/293 e 3430/298, do Diretor Regional Institucional, 1438/00, do Diretor 

de Distribuição da Rede/CEMAT; 413 e 434/00, do Subsecretário de Estado de Segurança Pública, e 

437/00, do Secretário-chefe da Casa Civil, todos em resposta a Indicações dos Senhores Deputados”. 

Lido o Expediente, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Encerrada a primeira parte, passemos à segunda parte 

do Pequeno Expediente. 

Quero agradecer a visita dos alunos da 4ª série da Escola Pequeno Bandeirante no 

Programa Por Dentro do Parlamento, acompanhados da Professora Sildene Cruz de Araújo. 

Muito obrigado pela presença. Esta Casa é de vocês e é um prazer tê-los aqui. 

Com a palavra, o nobre Deputado Gilney Viana. 

O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, Srª Deputada, Srs. Deputados, faço uso 

desta tribuna neste Pequeno Expediente para informar sobre a viagem que fiz à Alemanha e à França, 

sem prejuízo de que eu possa fazê-lo por escrito. 
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Primeiro, esclarecer aos nossos Pares e também à mídia e aos cidadãos que nos 

ouvem que a passagem foi paga pela Mesa da Assembléia Legislativa, o convite foi feito por 

organizações não-governamentais da Europa e o evento é uma Conferência Internacional sobre 

Hidrovias, hidrovias no Brasil, na Europa, nos Estados Unidos e na Ásia. Lá estiveram representados 

oito países, inclusive a Alemanha, os Estados Unidos, a Polônia, a França, a República Tcheca, a 

Eslovênia e o Brasil, através de representantes não-governamentais e este Parlamentar, que foi o único 

representante, ou representante no sentido não de representar a vontade, mas componente de um 

membro do Poder Público do Brasil.  Mas lá estiveram também representantes governamentais da 

Alemanha e dos Países Baixos, da Holanda, que esqueci de nominar. 

Sr. Presidente, Srs. Deputados, nessa oportunidade nós tivemos uma lição de como 

ocorre a transformação dos rios em hidrovias em todo o mundo, a partir da expediência do Velho 

Mundo, particularmente do Reno, que tivemos a oportunidade de visitar em dois trechos, na Alemanha 

e na França. Finalmente, de lá eu tirei algumas lições de que construir hidrovias é coisa muito séria. O 

que está acontecendo com o Reno, o que está acontecendo com o Mississipi merece ser bastante 

estudado para que nós possamos saber quais são as medidas, quais são as alterações que nós podemos 

impor aos nossos rios sem que nós tenhamos de que, com mais cinqüenta, com mais cem anos, fazer 

investimentos bilionários para retificar os erros desta geração. 

Foi neste sentido que nós participamos, gostaríamos de registrar que tinha outro 

cidadão de Mato Grosso lá, um representante, um cacique do povo Carajá, o cacique Samuel Carajá, 

que mora na Aldeia São Domingos, no Município de Luciara, à beira do Rio Araguaia.  

Na volta, Sr. Presidente, nós alteramos a nossa volta para passar em Paris, 

Estrasburgo, que é a sede do Parlamento Europeu, a sede praticamente da Europa Unida, na 

Universidade de Humanidades, onde tivemos um debate com brasileiros lá residentes e também com 

estrangeiros, professores, estudantes da situação brasileira.  

Finalmente em Paris, uma reunião com o Grupo Peugeot, inclusive com o seu 

Presidente mundial, sobre as intenções de um Projeto da Peugeot em Juruena, em Cotriguaçu, a 

importância desse Projeto nos termos do acordo sobre mudanças climáticas e do Protocolo de Kyoto, 

para o Noroeste, para a Amazônia, para o Brasil.  Gostaria de dizer que um relato mais detalhado da 

visita nós o faremos oportunamente. 

Mas relembrar, Sr. Presidente, que eu faltei às Sessões dos dias 13, 14, 15 e 20, por 

motivo de viagem devidamente autorizada por esta Mesa,  que eu faço o registro de agradecimento em 

público. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Nós é que agradecemos ao Deputado Gilney Viana e 

informamos que a Consultoria Técnico-Jurídica já está autorizada a abonar as faltas do Deputado 

Gilney Viana que se encontrava em Missão Oficial. 

Gostaria de notificar aos Srs. Deputados que nós teremos, no Auditório “Milton 

Figueiredo”, em seguida, às 15:00 horas, a discussão da LDO que será uma oportunidade muito boa de 

discutirmos algumas dúvidas, até porque nós teremos a presença da equipe econômica do Governo e 

gostaríamos de contar com a  presença dos meus colegas Deputados para que nós possamos até o dia 30 

votar a LDO. E informar aos Deputados que não estiveram presentes na reunião do Colégio de Líderes 

da manhã que foi decidido que votaríamos na terça-feira todos os Vetos, na Sessão noturna, e 

imediatamente passaremos a apreciar as contas do Governador e, em seguida, a LDO. E também ficou 

deliberado que a partir do dia 1º de agosto a sessão matutina de quinta-feira será realizada na quarta-

feira, às 14:00 horas, para viabilizar a presença dos Srs. Deputados em suas bases. 

Sobre a mesa, Indicação de autoria do Deputado Edmilson Paulista: 

INDICAÇÃO: “Indica ao Exmº Sr. Governador do Estado a necessidade de se 
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destinar verba do FETHAB para construção de 500 casas populares em Rondonópolis. 

Com fundamento no Regimento Interno desta augusta Casa de Leis, uma vez ouvido 

o soberano Plenário, proponho à Mesa Diretora, seja enviada ao Exmº Sr. Dante Martins de Oliveira, 

DD. Governador do Estado, uma indicação evidenciando a necessidade de se destinar recursos do 

FETHAB para construção de 500 casas populares nos bairros, para beneficiar pessoas de baixa renda 

da cidade de Rondonópolis. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

O Município de Rondonópolis na sua extraordinária marcha evolutiva rumo ao seu 

glorioso destino congregando e exercendo sua liderança sobre a rica região Sul do meu Mato Grosso. 

Na sede do município há um incrível aumento da população o que tem gerado aquilo 

que denominam de déficit habitacional... 

É em função disso que nós vislumbramos no FETHAB a possibilidade de pelo menos 

em parte ampliar a oferta de residências populares à população de baixa renda. 

Propomos então que o FETHAB desenvolva uma ação imediata e inclua em sua lista 

de prioridades a construção dessas quinhentas casas. 

É nossa justificativa. 

Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, 21 de junho de 2.000 

Deputado EDMILSON PAULISTA  - PFL” 

 

Encerrado o Pequeno Expediente, passemos ao Grande Expediente (PAUSA). Com a 

palavra, o nobre Deputado Joaquim Sucena. 

O SR. JOAQUIM SUCENA - Sr. Presidente, solicito a transferência da minha 

inscrição para a próxima Sessão. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Deferido, nobre Deputado. 

Com a palavra, o nobre Deputado Zé Carlos do Pátio (AUSENTE). Com a palavra, o 

nobre Deputado Benedito Pinto (AUSENTE). 

Não havendo mais orador inscrito, passemos à Ordem do Dia. 

Requerimento de autoria das Lideranças Partidárias solicitando dispensa de pauta 

para tramitação do Projeto de Resolução nº 38/00, de autoria do Deputado Riva, que concede Título de 

Cidadão Mato-grossense ao Sr. Leonir Colombo. 

Em votação o Requerimento. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como 

se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à Comissão. 

Indicação de autoria do Deputado Edmilson Paulista, mostrando a necessidade de se 

destinar verba do FETHAB para a construção de 500 casas em Rondonópolis. 

Em discussão a Indicação. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 03/00, de autoria do Deputado Humberto Bosaipo, 

que revoga as Leis nº 7 146, de 13/07/99, e nº 7 147, de 13/07/99. Com Parecer favorável da Comissão 

de Educação, Cultura, Desporto e Seguridade Social. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 1º (LIDO). Em discussão o artigo 1º. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 2º (LIDO). Em discussão o artigo 2º. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 
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Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Não tendo sofrido 

emenda, dispensa-se a Redação Final. Vai ao Expediente.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 34/00, de autoria da Deputada Serys Slhessarenko, 

que estabelece gratificação especial para professor da rede pública estadual que exerce a sua função 

prestando comprovado serviço na educação especial e dá outras providências. Com Parecer favorável... 

(PAUSA). 

Como o Projeto já foi aprovado em 1ª discussão, eu pediria à Comissão de mérito que 

manifestasse o Parecer, uma vez que não temos Parecer. 

Solicito à Deputada que interceda junto a Comissão... (PAUSA). 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 84/00, Mensagem nº 11/00, de autoria do 

Ministério Público, que dispõe sobre a criação de cargos e funções no Quadro de Serviços Auxiliares 

do Ministério Público do Estado de Mato Grosso. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição 

e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 42/00, Mensagem nº 06/00, de autoria do Poder 

Executivo, que altera a estrutura organizacional do INTERMAT. Com Parecer favorável da Comissão 

de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 41/00, Mensagem nº 05/00, de autoria do Poder 

Executivo, que altera dispositivos da Lei nº 7.082, de 23 de setembro 1998, que criou o Fundo de Aval 

do Estado de Mato Grosso-FAE. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 83/00, Mensagem nº 10/00, de autoria do Poder 

Executivo, que prorroga os prazos para a construção da sede da Fundação Escola Superior do 

Ministério Público de Mato Grosso. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 280/99, de autoria dos Deputados Zé Carlos do 

Pátio e Carlos Brito, que cria o dia do movimento comunitário no Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências. Com Parecer favorável da Comissão de Educação, Cultura, Desporto e Seguridade 

Social. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 1º (LIDO). Em discussão o artigo 1º. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado.  

Art. 2º (LIDO). Em discussão o Artigo 2º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 3º (LIDO). Em discussão o Artigo 3º. Encerrada a discussão. Em votação. Os 

Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Por não ter 

sofrido emenda, dispensa-se a Redação Final. Vai ao Expediente. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 95/00, de autoria dos Deputados Humberto 

Bosaipo, Riva e Eliene, que institui incentivo fiscal para a realização de projetos desportivos no Estado 

de Mato Grosso, altera a Lei nº 6.896, de 20 de junho de 1997 e dá outras providências. Com Parecer 
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favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Retorna à mesa, em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 34/00, de autoria da Deputada 

Serys Slhessarenko, que estabelece gratificação especial para professor da rede pública estadual que 

exerce sua função prestando comprovado serviço na educação especial e dá outras providências. Com 

Parecer favorável da Comissão de Educação, Cultura, Desporto e Seguridade Social. 

Em discussão o Parecer... 

O Sr. Rene Barbour - Para discutir, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, para discutir, o nobre Deputado Rene 

Barbour. 

O SR. RENE BARBOUR (PAUSA) - Desisto da discussão, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Continua em discussão o Parecer. Encerrada a 

discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). 

Aprovado. 

Art. 1º (LIDO). Em discussão o artigo 1º. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Art. 2º (LIDO). Em discussão o artigo 2º. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. 

Deputados que o aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Por não ter sofrido 

emenda, dispensa-se a Redação Final. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 38/00, de autoria do Deputado Riva, que 

concede Título de Cidadão Mato-grossense ao Sr. Leonir Colombo. Com Parecer favorável da 

Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que o 

aprovam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Esgotada a Pauta da Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais. 

Eu reafirmo aos Srs. Deputados o convite para a reunião para discutir a LDO, no 

Auditório “Milton Figueiredo”, às 15:00 horas, com a presença da equipe econômica do Governo e 

reafirmo a decisão do Colégio de Líderes: votação dos Vetos na terça-feira e, em seguida, apreciação 

das contas do Governador e apreciação da LDO.  

E comunico, também, a decisão de que nós teremos, a partir do dia 1º de agosto, 

Sessões somente nas terças e quartas-feiras, sendo a Sessão de quinta-feira, pela manhã, transferida 

para quarta-feira, às 14:00 horas. Portanto, nós teremos Sessões na terça-feira, às 20:00 horas e na 

quarta-feira às 08:00 horas, 14:00 horas e 20:00 horas. 

Não há orador inscrito nas Explicações Pessoais. 

Antes de encerrar a presente Sessão, informo a próxima para terça-feira, dia 27, às 

20:00 horas. 

Compareceram a esta Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Partido da 

Social Democracia Brasileira - Alencar Soares, Riva, Pedro Satélite, Rene Barbour, Wilson Teixeira 

Dentinho e Nilson Leitão; da Bancada do Partido da Frente Liberal: Joaquim Sucena, Moacir Pires e 

Moisés Feltrin; da Bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro - Nico Baracat e Zé 

Carlos do Pátio; da Bancada do Partido dos Trabalhadores - Serys Slhessarenko; do Bloco Parlamentar 

Socialista - Edmilson Paulista (PFL), Eliene (PSB), Hermínio J. Barreto (PL), Humberto Bosaipo 

(PPS), Jair Mariano (PPS) e Wilmar Peres (PPS). 

Deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Carlos Brito, do PSDB; Baú, do PSDB; 

Silval Barbosa, do PMDB; Gilney Viana, do PT; Benedito Pinto (PSDB) e José Carlos Freitas (PPB), 
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do Bloco Parlamentar Socialista.  

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão (LEVANTA-SE A 

SESSÃO). 

 

 

 

 

Conferida por Regina Céli Arruda 


